

用“干”彰显本色 用“实”擦亮底色

东岗镇精准发力整治人居环境

本报讯 王宝鑫 记者 郭小宇 实习生 孙德亮 报道 为进一步营造整洁、有序、文明、和谐的辖区环境,连日来,抚松县东岗镇多措并举,用“干”彰显本色、用“实”擦亮底色,持续组织党员、村民代表及群众、志愿者等多方力量,针对难点问题,精准发力,全面开展农村人居环境专项整治工作。

凝聚合力,组织引领提质增效。针对农村人居环境整治实际情况,多次召开人居环境整治、“双线”重点领域农村人居环境整治集中攻坚行动工

作会议,实行“主要领导牵头抓、责任领导重点抓、包村领导协同抓、支部书记具体抓”的责任机制,明确工作任务,压实工作责任,细化工作措施,严把时间节点,确保人居环境整治工作高标准再推进。

宣传引导,常态管理立长效。充分利用微信公众平台、微信群、村里大喇叭广播、发放宣传单等方式全方位、深层次宣传人居环境整治的意义。党员干部、网格员发挥示范引领作用,带头加入人居环境整治队伍中,并结合“主题

党日”“我为群众办实事”等系列活动,激发群众自治活力,形成全民参与、共建共享的良好局面。

精准破局,专项整治出实效。对各村积存垃圾进行全面摸排汇总,结合实际,按照点面结合的方式,组织人力物力对主街道、背街小巷、房前屋后的生活垃圾、村道两旁杂草、乱堆乱放杂物等进行集中清理,对积存垃圾较多的村街进行重点攻坚,持续加大清运频次,做到日产日清。同时做好监督检查,镇领导班子成员

定时不定期对各村屯环境卫生整治情况进行检查,发现问题要求立行立改,切实达到“整治一处、提升一处,创建一户、巩固一户”的效果,全力营造干净、整洁、舒适的镇村环境。

截至目前,全镇累计派出350余人,投入车辆20余辆,整治乱堆乱放95处,清理垃圾30余车,有效地提升了全镇人居环境面貌。东岗镇将持续以建设生态宜居宜业美丽乡村为目标,坚持在整治过程中“下功夫”,不断推动环境治理工作常态化、长效化,努力打造生态宜居、干净整洁的美丽新东岗。



长岭法院

高效执行为民解忧

近日,长岭县法院巨宝山人民法庭收到一面当事人送来的锦旗,“依法为民做主、执行为民解忧”——这既是当事人对法院审判工作的高度认可,也是对承办法官苗建秋“如我在诉”工作态度的高度赞扬。

原来,吕某因工伤纠纷起诉至长岭法院。受案后,承办法官苗建秋立即与原告双方取得联系。经了解得知,吕某系进城务工的农民,家中经济困难,无其他收入来源,维权迫在眉睫。苗建秋一方面稳定吕某的情绪,另一方

面仔细研读案卷材料、相关法律法规,认真分析案情,做出公正判决。

长岭法院将继续秉持司法为民理念,切实解决好群众急难愁盼问题,让群众的获得感、幸福感更加充实,更有保障。(郑天航)



梅河口市双兴镇指导农民选种适合当地土壤、气候条件的玉米品种,大大提高了出苗率,为夺取丰收打下基础。图为同合村村干部查看玉米出苗情况。记者 吴连祥/摄

漫江边境检查站

反诈宣传效果好

为进一步提升群众防骗识骗的能力,白山边境管理支队漫江边境检查站深入长白山万达国际度假区开展反诈宣传活动。

活动中,民警通过反诈宣讲、发放反诈宣传单等形式向游客和商户经营者宣

讲反诈知识、普及反诈常识,解答游客的问题,并指导大家安装国家反诈中心APP,提高群众对诈骗手段的识别能力和自我保护能力。

漫江边境检查站将继续针对景区开展全方位、网



格化、全覆盖的反诈宣传,切实营造警民携手、全社会共同参与防范电信诈骗的良好氛围,全力守护好游客的“钱袋子”。(李洁十 王海龙)

助力学子健康成长

本报记者 郭小宇 实习生 赵世康

近年来,龙井市开山屯镇外出务工人员不断增加,留守儿童的成长环境和心理健康成为社会关注的焦点。吉林边检总站开山屯出入境边防检查站的民警十年如一日,用爱心和责任,为边境的学子构筑温暖的“护风港”。

民警积极行动起来,深入学校、家庭,与孩子们结对共建,成为他们最亲密的朋友和引路人。在民警的帮助下,孩子们逐渐走出了孤独和迷茫,找到了目标和方向。

在开山屯镇中学就读的学生光彩,就是民警帮助下的幸运儿之一。2018年,她与民警许下了一个特别的约定,长大后也要成为一名警察。如今,她已成功考入北华大学,并担任北华大学文学院的团委书记。她用自己的努力和成绩,证明了民警的付出和关爱是有效的,也是值得的。

光彩的故事只是开山屯出入境边防检查站民警帮扶工作的一个缩影。多年来,他们累计捐赠帮扶资金7万余元,为8名边境学子及其家庭送去了生活物资和学习用品。他们不仅关注孩子的物质需求,更关注他们的心理健康和成长环境。他们定期组织座谈会、交流会等活动,与孩子们面对面沟通,了解他们的需求和想法,为他们提供有针对性的帮助和支持。

在民警的关爱下,孩子们变得自信、开朗、积极向上,开始主动参与到学校和社会的各项活动中来,展示才华和潜力。

5月19日是第14个“中国旅游日”,图们市开展主题日宣传推广活动。通过歌舞表演、书法摄影展、健步走等多种形式向市民和游客推介文旅融合新模式、新项目。图为青年人通过健步走宣传旅游打卡地。

记者 侯春强/摄

临城边境派出所

护企“走新”更“走心”

本报讯 刘长城 记者 郭小宇 报道 今年以来,白山边境管理支队临城边境派出所传统社区警务模式的基础上创建“护企警官”新模式,选派骨干民警担任企业的“护企警官”,为企业解决急难愁盼。

该所通过定期召开工作例会,全面排查涉企矛盾纠纷。同时,定期到企业开展法治宣讲,引导从业人员增强安全防范意识。

“护企警官”定期深入企业开展安全检查,对发现的安全隐患立即督促整改。同时,常态化开展安全教育和突发事件处置演练,一对一指导人防、物防、技防工作,形成警务主导、企业参与的齐抓共管格局。

临城边境派出所为企业发放警民

联系卡,建立微信群,随时提供治安、反诈、禁毒等方面的专业咨询服务,实现警企交流面对面。今年以来,临城边境派出所帮助辖区企业解决堵点难点问题10个,服务企业员工26人次。



连日来,东丰县小四平镇抓住气温升高、天气晴好的时机,手工、机械齐上阵,迅速掀起水田插秧热潮。

李双双 记者 吴连祥/摄

“抓鸡队”带富乡亲

关文晰 本报记者 吴连祥 实习生 胡鑫蕊

在柳河县罗通山镇,一提起田辉,那可是赫赫有名。他组建一支“抓鸡队”,带着30名村民为养殖场抓鸡装笼,每年收入可观,成为带富一方的“头雁”。

田辉家住自然村河口屯,平时他就善于捕捉信息。一次,他看到村里的养鸡户在卖鸡的时候,四处求人抓鸡,由于这个活又脏又累,即使亲朋好友也不愿意帮忙。因此,田辉专门到周边养殖场,观察学习那些专业抓鸡人的手法。

“抓鸡这事,别人能干,我也能干!”田辉想到做到,他找了30名村民,商讨组建一支“抓鸡队”,与各地养鸡场签合

作协议。开始时,大家没有信心,他就给大家分析抓鸡市场行情,一定能在这个行业里挣到钱。看到他这样坚定,大家也有了信心,于是,“抓鸡队”应运而生。

为了稳住和拓展市场,田辉一方面到通化地区各地养鸡场联系老客户寻求支持,另一方面对抓鸡技术提出新要求:提高效率,降低伤亡率。

“抓鸡队”成员都是种地的好手,干活麻利,提出要求后,他们一人一晚能抓1000多只。同时,在抓鸡的时候按照规定手法去做,在装笼的时候注意不磕不碰。这样下来,不仅干活效率提高了,而且抓鸡

伤亡率也降低了。

在经营中,田辉特别注重“诚信”,承诺这家今晚抓,别人家出多高的价格,他也回绝,并且价格公道,待人和善,赢得众多养鸡场的信赖。“抓鸡队”名气越来越大,生意越来越好。

这些年来,“抓鸡队”也遇到了各种问题,竞争对手的“打压”,追讨欠款……田辉也动摇过,当他看到大家信任的目光,想到他们身后的家庭,又回忆起成立抓鸡队时的初心,他毅然选择了坚持。

田辉说:“每当给大家发工钱的时候,看到他们数着钞票的笑脸,我心里特别高兴,也特别有成就感。”